



导语：2月27日，为积极响应省委、省政府“绿化宝岛”行动，定安县万余名干部群众同时在高良村、定安中学、滨河路及环城北路、居丁三巡水库路段、各镇开展绿化大行动，当天植树20万余株，由此拉开定安“绿化大行动”的序幕。

13个植树点 植树20万余株 定安万余名干部群众齐植树

■ 罗利明

“多加一点水”、“再挖深一点”……2月27日清晨，虽然略带一丝寒意，但定城镇高良村南渡江沿岸植树点却是热火朝天，在淅淅沥沥的春雨中，起苗的锄声，运苗的吆喝声响成一片。

生活在城里的定安县博物馆工作人员王晖显然对种树比较陌生，他搬起一棵树苗，踩在松软的土上，有点重心不稳，手忙脚乱。而有着多年植树经验的张道琳马上扛起锄头来帮忙，信心十足地说：“你来扶树苗，其它的我来！”

张道琳三下两下就把树坑刨深，在坑底铺上一层松土，然后让王晖把树苗植入，扶正，他麻利地培土、踩实、浇水、再铺上一层土。一棵、两棵、三棵……两人配合得极为顺利，周围其它前来参加植树的单位干部群众，不时对他俩的成果投以赞赏的目光。

“今天下雨，省了浇定根水，大家挖树坑时，要注意将石块、杂草和土里的其它树根捡干净，还要将土块打细，植苗时，要把苗放正，回土后窝子填成瓦背形”。为保证栽植成活率，县林业局绿化技术员干脆把裤腿塞进袜子里，穿梭在植树的人群中，指导大家掌握植树要领。



副省长陈成(左一)和县四套班子领导成员一起参加了植树活动。 罗利明 摄

不一会儿，该植树点2500多名干部群众各自“发挥优势”，就在南渡江岸边500亩荒地上，种植了9万株木麻黄，植下了新春后的第一片新绿。

在高良村南渡江沿岸植树点，省政府副省长陈成，省林业局局长关进平及定安县委书记韩

勇，市人大常委会主任梁源富，县政协主席王昌国等县四套班子领导参加了启动仪式，并和干部群众一起参加了当天的植树活动。

除定城镇高良村南渡江沿岸植树点外，定安县还组织来县直机关单位、学校、省驻县单位以

及各镇的1万多名干部群众，同时在定安中学、滨河路及环城北路、居丁至三巡水库路段、各镇植树点开展植树活动，由此拉开定安“绿化宝岛”行动的序幕。

定安植树造林等绿化行动是一项长期系统的工程。”定安县林业局负责人告诉记者，仅定安绿化宝岛行动计划启动当天，全县1.5万多名干部群众一同参加了此次绿化宝岛的植树行动，共在13个植树点，植树205000，小树200000株、大树5000株。

与此同时，定安县正在积极编制完善《绿化宝岛大行动总体规划(2011—2015)》。计划5年内规划造林绿化总任务45000亩，森林抚育100000亩，保障性林木苗圃1处，建设森林公园(含新建、扩建或改建)2处。

据了解，定安作为全省五个“绿化宝岛”行动先行启动市县之一，县委、县政府高度重视“绿化大行动”，并结合“文明大行动”和创建省级园林卫生城市活动，加快公园绿地、城镇街道绿化带、公路干线绿化走廊、水系沿岸绿化线建设，在见龙大道等主要路段，大量种植重阳木、小叶龙船等县树县花、本土经济林、景观林和名贵特优树种，营造靓丽人居环境。

巩固和扩大生态保护区，处理好南丽湖开发与保护的关系，完善林权配套改革，培育林业后续产业，构建山区防护林、道路林网生态、河流及库区生态、城镇村庄防护林生态屏障，逐年提高森林覆盖率，增加森林碳汇。计划今年完成造林绿化4万亩，力争到2016年，城镇污水处理率达90%，城镇生活垃圾无害化处理率达90%，森林覆盖率达到60%以上。(罗利明)

干部群众齐上阵 植树造林春满园

2月27日上午，定安县“绿色大行动”活动正式启动，在龙山镇居丁至三巡水库路段，龙山镇干部群众积极踊跃参加“绿色大行动”植树活动，掀起了新一轮植树造林的热潮。据悉，当天共植树3万棵。

上午九点，植树活动正式开始，天空虽然飘着蒙蒙的细雨，但丝毫没有影响干部群众们植树的热情，副县长陈亮与当地的干部群众一起挖坑、栽树、培土，呈现出一片热火朝天的植树场景。

龙山镇有关负责人介绍，参加今天植树活动干部群众热情非常高，包括龙山镇各村委会干部群众、县交通、公路等部门的职工共1000多人参加植树

活动，分别在居丁至三巡路线，6公里长水泥硬化道路两旁种植3万多棵麻占树，相信在不久的将来这里将变成美丽的景观大道了。

据悉，龙山镇此次“绿化大行动”将用1年的时间，完成城镇绿化、村庄绿化、校园绿化1250亩。

据了解，为建设绿色定安，定安县决定从2012年1月至12月，在全县范围内开展“绿化大行动”，时间为1年。定安县绿化大行动将实施城镇绿化、河流水库绿化、通道绿化、村庄绿化、校园绿化、景区绿化等六项绿化工程，将分三个阶段实施，完成造林绿化4万亩，调动全县造林绿化积极性，努力打造定安森林景观多样化和地方特色化，将定安建设成为宜居宜商生态卫星城、休闲养生旅游基地、新兴工业基地和城郊型绿色高效农业基地。(王议霄)



众人挖坑铲土扛树忙。王议霄 摄

上千名师生为校园添新绿

2月27日上午，县政府副县长吴坤江和定安中学上千名师生家长一起，挥锄打窝，提水浇灌，植树造林。

上午8点，在定安中学的广场上，记者看到，在简单的植树造林启动仪式后，教育系统的绿化行动拉开了序幕。操场旁、道路边，到处都是参加植树的师生及机关干部。

春雨蒙蒙，浇不灭师生们植树造林的热情。在“植树大军”中，吴

坤江拿起锄头，走到教学楼前的空地上，与广大师生们一起合作栽下了一株小叶榕树，还提来清水浇灌。栽下一株，接着栽第二株、三株……大家埋头苦干，分工合作，一株株树苗很快便定植在校园里。

挖坑、铲土、扶苗、踩实、浇水……看着校园里的空旷的空地换上绿装，今年高一的王同学高兴地说：“今天大家都栽得很用心，我们一定好好管护，让校园变得更绿，

环境变得更美！”

据了解，此次教育系统的绿化大行动，是县教育、林业、地税等部门携手组织机关干部、各乡镇和上千名师生共同开展的。县地税、林业部门各支持2万元树苗，各机关单位及乡镇政府也积极提供。纷纷为专项绿化定安中学校园环境做贡献。此次教育系统植树达2000余棵，约有近十个树种，有效的绿化了定安中学校园环境。(程守满)

又是一年春来到 城管理头植树忙

扶苗、铲土、培土、踩实……2月27日上午，寒风凛冽，天空飘着蒙蒙细雨，在滨河路和环城北路，300多名定安县城管局干部职工踏着泥泞，抡锹挥镐，培土植树，大家并没有因为坏天气而影响情绪，现场欢声笑语、激情高昂、热火朝天。

“能参与到绿化大行动中，为建设绿色定安做贡献，我觉得非常有意义，今天虽然下着雨，但是看到种下的一棵棵树，想到日后它们能点缀定安、美化定安，而这其中有我们的一份功劳，我们由衷感到自豪。”城管局干部职工纷纷表示，建设绿色定安既是一种义务，更是一种责任。

县城管相关负责人介绍，滨河路、环城北路主要以种植重阳木、芒果树为主，预计利用上午的时间种植600棵树木，下一步，城管局将在做好县城公共绿化的基础上，指导各个单位做好全县绿化工作。

据了解，为建设绿色定安，定



抡锹挥镐，植树现场激情高昂。吴采净 摄

安县决定在全县范围内开展绿化大行动，今年，定安县将实施城镇绿化、河流水库绿化、通道绿化、村庄

绿化、校园绿化、景区绿化等六项绿化工程，完成造林绿化4万亩。(吴采净)